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Матеріали друкуються відповідно до рішення 46-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

навчального процесу в умовах запровадження нового Закону України «Про 

вищу освіту»”, яка проходила 8–10 квітня 2015 року. 
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Педагогічна практика стверджує, що обдаровані студенти характери-

зуються високим рівнем мислення, запам’ятовуванням навчального матеріалу, 

розвинутими навичками самоконтролю у навчальній діяльності, працездатністю 

тощо. Їм притаманна висока розумова активність, неординарність, креатив-

ність, свобода самовираження, сформованість різних видів пам’яті, багатство 

уяви, швидкість реакції, вміння обстоювати власну точку зору, генерувати нові 
ідеї, піддавати науковому осмисленню конкретні явища, стереотипи, гіпотези, 

факти. 

Тому, в умовах вищої школи важливо правильно організувати роботу 

викладачів з обдарованими студентами, не тільки, створюючи необхідні умови 

для їх розвитку, а й психологічно готуючи їх до наполегливої інтелектуальної 
праці. 

Повноцінний розвиток творчих здібностей студентів може забезпечити 

така організація навчання, яка передбачає залучення їх до наукового пошуку та 

використання отриманих знань на практиці. Студент розкривається під час 

написання творчих робіт, підготовки до різного виду турнірів, конференцій, які 
є результатом довгої й кропіткої праці. Впродовж підготовки студент 

опрацьовує значний комплекс наукової літератури, накопичує нові знання, 

аналізує, класифікує, систематизує їх. Розвиток творчих здібностей студентів – 

це результат наполегливої і систематичної праці впродовж семестру, навчаль-

ного року, усього часу навчання, всього життя. 

Таким чином, обдарованість – це не лише своєрідне поєднання здібностей 

студента, а й своєрідний сплав його особистісних характеристик. Робота з 
обдарованими студентами допомагає вирішити проблему формування творчого 

потенціалу суспільства. 

 

 

МАЙСТЕРНІСТЬ ПЕДАГОГА ЯК СИНТЕЗ ТЕОРЕТИЧНИХ ЗНАНЬ  

І ПРАКТИЧНИХ УМІНЬ 

 

Т.О. Донченко, Л.М. Сагач 

 

Реформування освіти в Україні неможливе без підготовки освіченої, 
творчої особистості, формування її фізичного і морального здоров’я.  

Мета розвитку освіти полягає в створені умов для розвитку особистості і 
творчої самореалізації кожного громадянина України. 

Педагогічне спілкування зі студентами у процесі навчальної діяльності 
передбачає наступні вміння педагога: оперативно орієнтуватися у даних умовах 

спілкування; вірно планувати і здійснювати систему комунікації, в якій 

важливою ланкою є вербальний вплив; влучно знаходити адекватні змісту акта 

спілкування комунікативні засоби, які відповідають одночасно творчій 

індивідуальності педагога у ситуації спілкування, а також індивідуальним 

особливостям студентського колективу; постійно відчувати та піддержувати 

зворотній зв’язок з аудиторією. 
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Майстерність педагога є синтезом теоретичних знань і практичних вмінь. 

Рівень педагогічної майстерності викладача залежить від ступеня засвоєння 

ним прийомів та методів педагогічного впливу і адекватності очікувань від 

студентів, які знаходяться з ним у взаємодії. 
Можна виділити основні шляхи розвитку педагогічної майстерності 

викладача вищого навчального закладу у процесі підвищення його кваліфікації: 
єдність науково-дослідницької і педагогічної роботи; подолання недооцінки 

психолого-педагогічних аспектів викладацької діяльності; навчання основам 

педагогічного спілкування стосовно до різноманітних форм навчального 

процесу; формування адекватної самооцінки на основі складених вмінь 

аналізувати досвід своєї роботи. 

Процес спілкування – це не тільки застосування знань. Спілкування 

повинно бути передачею особистих сигналів, які забезпечують ефективність 

передачі інформації, багатство міміки та пантоміміки. Вміння будувати 

речення, гнучкість при застосуванні інтонацій, уважність до співрозмовника, на 

становленні педагога до студентів. 

Найважливішими особливостями педагогічної взаємодії є його система-

тичність і неперервність, переходи від аудиторних форм до позааудиторних, від 

навчально-орієнтованого до науково-пошукового. В цьому плані важливу роль 

грає стиль педагогічного спілкування викладача і студентів – індивідуально-

типологічні властивості спілкування педагога і студентів. 

Для підвищення педагогічної майстерності на кафедрі діє науково-

педагогічний і методичний семінари. На цих семінарах розглядаються питання 

підвищення педагогічної майстерності викладачів кафедри, досвідчені викла-

дачі діляться досвідом з молодими. 

 

 

НОВІ ФОРМИ ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 

 

Н.В. Доценко 

 

Організація самостійної роботи студентів виступає одним з ключових 

питань в сучасному освітньому процесі. Співвідношення часу, що відводиться 

на аудиторну й самостійну роботу, в більшості країн світу становить 1:3,5. Це 

пов’язано з сучасним розумінням освіти як життєвої стратегії особи – 

необхідності вдосконалення професійних знань протягом усього життя, а 

уміння вчитися стає ключовим умінням сучасної людини.   

Вимоги до кваліфікованого спеціаліста включають наступні характе-

ристики: володіння загальними знаннями предмету; уміння вчитися; володіння 

мотивацією засвоювати нові  знання ефективно та в короткі терміни; володіння 

навігаційними  і інформаційними навиками. Очевидно, що всі ці якості 
розвиваються в результаті самостійної навчальної діяльності студента. Сучасне 

розуміння самостійної роботи як виду навчально-пізнавальної діяльності з 
освоєння професійних  освітніх програм здійснюється в певній системі, за 

партнерської участі науковця та оцінці досягнення конкретного результату. 
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